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Цель: 

 

 Познакомить учащихся с понятием «толерантность», его 

происхождением, значением и актуальностью его формирования, как 

нравственного качества личности. 

 

Задачи: 

 

 Сформировать правильное представление о толерантном поведении; 

 

 Дать возможность учащимся оценить степень своей толерантности; 

 

 Развивать внимание и творческое мышление учащихся; развивать навыки 

социального поведения; 
 

 Воспитывать чувство коллективизма, сплочённости; способствовать 

развитию уважительного отношения между учащимися. 
 

 

Ход занятия 

«Если я не такой, как ты, то я этим не 

оскорбляю тебя, а одариваю». 

 

Антуан Сент – Экзюпери. 

 

Классный руководитель: 

Я рада всех вас приветствовать! Чтобы наше общение удалось – 

приготовьте хорошее настроение, желание высказаться, позитивный настрой 

друг к другу. 

Нашу встречу, я бы хотела начать с разговора о вечном, о любви. 

Жила-была на земле девушка по имени Любовь. Скучно ей было жить на 

свете без подружки. Вот и обратилась она к старому, седому, прожившему 100 

лет волшебнику: 

- Помоги мне, дедушка, выбрать подружку, чтобы я могла дружить с ней всю 

отпущенную мне Богом жизнь. 

Подумал волшебник и сказал: 

- Приходи ко мне завтра утром, когда первые птицы запоют и роса еще не 

просохнет… 



Утром, когда алое солнце осветило землю, пришла Любовь в условленное 

место…. 

Пришла и видит: стоят пять прекрасных девушек, одна другой краше. 

- Вот выбирай, - сказал волшебник. – одну зовут Радость, другую – Удача, 

третью – Красота, четвертую – Печаль, пятую – Доброта. 

- Они все прекрасны, - сказала Любовь. – Не знаю, кого и выбрать… 

- Твоя правда, - ответил волшебник, - Они все хороши, и ты в жизни еще 

встретишься с ними, а может, и дружить будешь, но выбери одну из них. Она и 

будет тебе подружкой на всю твою жизнь. 

Подошла Любовь к девушкам поближе и посмотрела в глаза каждой. 

Задумалась Любовь. 

Классный руководитель: А кого бы выбрали вы? Почему? 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



Любовь подошла к девушке по имени Доброта и протянула ей руку. 

: Почему Любовь выбрала Доброту? (ответы учащихся) 

 

 
 

Классный руководитель: как вы думаете, о чём будем беседовать на 

занятии? 

Учащиеся : дружба, доброта, терпение, любовь, уважение… 

Классный руководитель: всё то, о чём вы сейчас говорили, предполагали, можно 

объединить, назвать одним словом «толерантность». 

В современное время мало кто из нас задумывается о добре и зле, о чести 

и бесчестии. Для многих эти слова стали лишь пустым звуком. Мы много раз за 

день говорим друг другу «Здравствуйте!», но не задумываемся над тем, какой 

смысл несёт в себе это слово. Мы даём обещания и забываем о них. Мы ставим 

перед собой цели и со временем меняем их. Можно с уверенность сказать, что 

наше общество представляет собой оплот эгоизма. Мы грубим друг другу, 

чтобы возвысить себя. Мы унижаем друг друга, чтобы сделать себе легче, 

избежать проблем, оторваться на ком-то.  

        Цель нашего сегодняшнего классного часа – показать, что, не смотря на 

огромные различия, имеющиеся у людей, каждый из нас может стать примером 

для подражания на основе доброго отношения друг к другу, взаимопонимания и 

толерантности. 

       Также мы познакомимся, возможно, с новым для вас словом – 

«толерантность». 

Сегодня мы нередко слышим с телеэкранов, от ведущих политиков незнакомое 

нам до недавнего времени слово “толерантность”.  



        Что такое толерантность? Что значит быть толерантным? Возможно ли 

быть толерантным в современном обществе? Вот основные вопросы, на которые 

нам предстоит ответить. 

       Английский писатель О. Уайльд как-то сказал, что наши души 

прикоснулись друг к другу на то мгновение, когда пересеклись наши жизни. 

Таким образом, в повседневности мы пересекаемся многократно: в школе, на 

улице, в магазине, – но в этот момент пересекается не только наше физическое 

тело, но и душа. 

Все мы разные: толстые и худые , блондины и брюнеты , отличники и 

двоечники , люди разных рас и национальностей : африканцы, азиаты, евреи, 

русские, армяне… Почему мы иногда посмеиваемся друг над другом? Мы не 

обязаны любить всех. Однако все люди имеют право достойно жить на планете 

и не страдать от презрения и оскорблений. Каждый из нас неповторим и значим. 

Сейчас на Земле насчитывается около трех тысяч народов.  

Российская Федерация - одна из огромнейших в мире многонациональных 

стран. В России проживает приблизительно 166 национальностей и 

народностей. 

 

История происхождения понятия толерантность 

Ребята, а кто знает какой праздник был 16 ноября? 

Международный день толерантности. 

Этот Международный день был торжественно провозглашён в «Декларации 

принципов терпимости» ЮНЕСКО. Декларация была утверждена в 1995 году на 

28-ой Генеральной конференции ЮНЕСКО (резолюция № 5.61). 

  На рубеже 18-19 веков во Франции жил некто Талейран Перигор, князь. 

Он отличался тем, что при разных правительствах оставался министром 

иностранных дел. Его особый талант был в том, что он умел учитывать 

https://infourok.ru/go.html?href=http%3A%2F%2Fru.wikipedia.org%2Fwiki%2F%25D0%259E%25D1%2580%25D0%25B3%25D0%25B0%25D0%25BD%25D0%25B8%25D0%25B7%25D0%25B0%25D1%2586%25D0%25B8%25D1%258F_%25D0%259E%25D0%25B1%25D1%258A%25D0%25B5%25D0%25B4%25D0%25B8%25D0%25BD%25D1%2591%25D0%25BD%25D0%25BD%25D1%258B%25D1%2585_%25D0%259D%25D0%25B0%25D1%2586%25D0%25B8%25D0%25B9_%25D0%25BF%25D0%25BE_%25D0%25B2%25D0%25BE%25D0%25BF%25D1%2580%25D0%25BE%25D1%2581%25D0%25B0%25D0%25BC_%25D0%25BE%25D0%25B1%25D1%2580%25D0%25B0%25D0%25B7%25D0%25BE%25D0%25B2%25D0%25B0%25D0%25BD%25D0%25B8%25D1%258F%252C_%25D0%25BD%25D0%25B0%25D1%2583%25D0%25BA%25D0%25B8_%25D0%25B8_%25D0%25BA%25D1%2583%25D0%25BB%25D1%258C%25D1%2582%25D1%2583%25D1%2580%25D1%258B


настроения окружающих, уважать их, решать проблему, ища различные 

оптимальные(т.е. удобные для всех) выходы из сложившийся ситуации. 

Итак. Толерантность – это ТЕРПИМОСТЬ –способность терпеть что-то 

или кого-то, быть выдержанным, выносливым, уметь мириться с 

существованием чего-либо, кого-либо, считаться с мнением других. 

ТОЛЕРАНТНОСТЬ – УВАЖЕНИЕ, ПРИНЯТИЕ ЛЮДЕЙ, КАКИМИ БЫ 

ОТЛИЧНМИ ОТ НАС ОНИ НЕ БЫЛИ. Люди разные, это нужно понимать и 

принимать. 

Человек имеет право быть ДРУГИМ!! 

Дать определение толерантности довольно-таки трудно из-за того, что в разных 

языках оно трактуется по-разному. И сейчас мы в этом убедимся. 

Толерантность – способность признавать отличные от своих собственных идеи 

и мнения. (Испанский) 

 Толерантность – готовность быть терпимым, снисходительным. (Английский) 

 Толерантность – позволять, принимать, быть по отношению к другим 

великодушным. (Китайский) 

 Толерантность – прощение, снисходительность, мягкость, милосердие, 

сострадание, терпение. (Арабский) 

Классный руководитель: что общего в этих определениях? 

Учащиеся: умение жить в мире и согласии со всем миром. 

Что такое толерантность? 

Доброта, любовь и смех. 

Что такое толерантность? 

Счастье, дружба и успех. 

Труд и вежливость – в почете! Умный, честный, чистоплотный, 

Ценит дружбу и друзей. 

Смелый, ловкий и веселый, 

Не обидит малышей. 

Аккуратный, чуткий, скромный, бережет природу, честь. Эти качества достойны 

Если каждый друг к другу будет терпим, то в месте мы сделаем толерантным 

наш мир.  

 

 

 
 

 


